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Jelölt nélkül.
A kula-verbászi kerület választói 

azóta, hogy a képviselőválasztás ott 
kitüzetett, váltig Írnak és sürgönyöznek 
Budapestre gr. Apponyihoz és Zom- 
borba Szemző Istvánhoz, hogy hasson 
oda a párt, miszerint a kerület ne 
maradjon jelölt nélkül.

Ilyen sürgönyök lapunk szerkesz
tőségéhez is érkeztek, természetesen 
a mint a párt odafenn, úgy itt a me
gye központjában is nehéz szívvel 
volt kénytelen ellentállani a választók 
ostromának.

Miért ?
Kizárólag azért, mert a párttisz- 

tcsség úgy hozta magával, hogy ab
ban a kerületben, a melyben dr. Had- 
zsy János nagy harezot vívott Pulszky 
Gusztival, s erkölcsi diadalt aratott 
szemben a Pulszky pénzével, most 
nem léptethetett föl senki mást, mint 
azt, a kit a kerület választó polgárai 
bizalmukkal megtiszteltek a múltban

s a kit most is egyhangúlag óhajtottak 
jelöltül megnyerni.

Dr. Hadzsy János azonban nem 
lépett föl.

A kula-verbászi kerület választó
polgárainak lelkes fölkérése dacára 
Hadzsy vonakodott a jelöltséget elfo
gadni.

A lcgelfogultabb kormánypárti 
kortes — a ki ezen kerület körülmé
nyeit ismeri — kénytelen bevallani, 
hogy dr. Hadzsy megválasztatása biz
tosítottnak volt tekinthető.

De Hadzsy nem lépett föl s Így 
a kerület jelölt nélkül maradt.

A föl nem lépés okai kizárólag 
családi körülményekre vezetendők visz- 
sza, mert Hadzsy ma is époly hive a 
nemzeti pártnak, mint volt a múlt 
választás idejekor.

Mondják különben, hogy dr. 
Hadzsi egy Ízben odavetőleg azt a 
nyilatkozatot tette baráti körben, hogy 
most nem lép föl, mire egy kormány
párti főkortes szavánál fogta s gentle-

manlik-módra lekötötte. Igaz-c ez,
nem tudjuk, de hogy az ily szó-foga
dás nem kötelez, azt itt nyíltan mer
jük Írni.

Bennünket, - mint a megyei 
nemzeti párt tolmácsolok, ebben a do
logban csak az érdekel, hogy egy 
erős ellenzéki kerület jut kardcsapás 
nélkül a kormánypárt birtokába.

Sajnos, hogy ez megtörténhetett. 
Ilyesminek nem volna szabad megesni, 
így a párt taktikai hibák folytán 
gyengül, holott ha valaha, úgy most 
lett volna helyén megmutatni, hogy a 
választók bizalma a miénk : akármit 
kürtöljenek is a kormánypárt fizetett 
iródiákjai.

Közegészségi bizottság 
ülése.

Zombor város egészségügyi bizottsága 
f. hó 7-én d. e. 1 1 órakor ülést tartott.

Elnök dr. Spitzer. Jelen vannak : dr. 
Vadas, dr. Popovics, Szabó, Matzitz és dr. 
Donoszlovits. Ez egy utolsót kivéve csupa 
tisztviselő.

TÁRGZA-
Philosophia.

— A „Zombor és Vidéke*  eredeti tárczájn. —

Irta : Virter Ferenc/.

1.
Rood Tamásról azt hitték ismerősei, 

hogy elment a szegénynek az esze. Pedig 
épen nem : sok volt, több a kelleténél. Az a 
bámulatraméltó sok tapasztalat, a temérdek 
tanulmány, megbontó agya természetességét 
úgy, hogy ötven éves korában már nem em
ber, csak szellemmel táplálkozó szellemi lény 
volt. Teste a rendetlen élet folytán össze
aszott, kísérletként lézengve az éleiben, szen
vedély nélkül, érzéstelenül. Csodálatos sok
oldalúsága volt; mindenben szaktudós. Meg
tudta Ítélni a festmények minden idegét, a 
szinérzet ritka finomságával, a kompozitió 
meglepő hatalmasságával, mint egy hivatásos 
festő ; zenei hallása finomabb egy húsz évig 
működő elsőrangú operai karmesternél; 
a dogmatikai dolgokban jártasabb a legelső 
theologiai tudornál ; ismerte a világ minden 
nemzetének irodalmát, a mely csak valamire 
is érdemes. S ennek a sok tudásnak egy
szerre az lett a vége, hogy beletemette ma
gát valami zug-utezába itt a fővárosban és 

nem mozdult ki a szobájából hetekig. Sok
szor látogattam meg abban a sötét odúban, 
s mindenkor fájdalmasan indultam hozzá, — 
pedig nem volt ő misantrop, nem gyűlölte 
az embereket (legfeljebb megmosolyogta őket); 
az ő számára a világ egyszerűen nem lé
tezett, megszűnt.

— Ostobaság minden ! ez volt a mot
tója, és ezen alapult philosophiája is, melybe 
azonban belevegyült egy neme a büszke
ségnek, mit nem tudtam megérteni. Meglehet, 
hogy philosophiája helyességének tudata volt 
e büszkeség alapja.

S bár philosophus volt, gyűlölte ezt 
a fajt.

— Ah ! ezek csak szószátyárok ; ezek 
csak beszélnek és nagyképüsködnek, hogy 
okosabbaknak tűnjenek föl a többiek előtt. 
— Ezt szokta ő mondani rendesen.

Legjobban szerette a viveurőket, kik 
nem törődnek semmivel, csak önmagukkal 
és élnek, amig lehet, meggondolatlanul. Min
dig utánozni akarta őket. 1 la valahonnan 
egy kis összeghez jutott, elverte az nap ; 
de szenvedélyt aszkéta-lelke nem tudott fel
mutatni : örökkön philosophált.

Ez a philosophiája rendkívül érdekes. 
Folyton irt bölcseleti munkákat, de sohasem 
adla ki. Ennek is meg volt a maga oka, 

még pedig szép ok, dicséretre méltó, melyet 
sok pessimistikus iró vehetne például.

— Minek bocsássam szélnek? — mondta 
mindig, minek adjam kezébe az elégedett 
embereknek ? Pcssimismus az, mi bennönk 
van ; igazság ugyan — de minek rontsam 
el másoknak illusióját, mikor annélkül nem 
élhetünk. Lám, nekem is van illusióm ; a tu- 
tudás, annak büszke érzete. A szenvedély 
alkot nagyszerűi ; az öntudatlanság, önkívü
let szülhet csak hatalmas tényeket, mert ha 
tudjuk a mindennek elenyésztét, nem létezne 
már a második generatio sem. — Minő bo
tor az, ki szenvedélyt keres, és — go n- 
d o 1 k o d i k 1

Szegény öreg, ő nem tehet arról, hogy 
épen olyan volt ő. Az az éveken át való 
gondolkodás, a szüntelen maga-maga társa
sága, az egyedüllétben való philosophálás 
elvégre rögeszméje lett s nem tudott attól 
szabadulni.

Sokszor megállt Íróasztala előtt, hosz- 
szan nézte az azon fekvő ember-koponyát, 
— és ilyenkor felkaczagott, aztán - mintha 
az a koponya beszélne — mondogatá ma
gának :

—- Te philosoph, mit gondolkodói ? 
Nézd azt a szép napot, arany-pompát, mely 
kaczag fölötted, hogy nem élvezed. Dobd el 
azt a sok agybontó könyvet, mi hasznod
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Lehetetlen itt fel nem szólalnuk azon 
lanyha közöny ellen, mely egy idő óta e 
bizottságban mutatkozik. A polgárok egész
ségé és egyszersmind vagyonát is érdeklő 
fontos ügyek fölötti tanácskozásból távol 
maradnak azok, kik erkölcsi kötelességet 
vállaltak a polgárság érdekeinek képviseletére.

fontos tárgyak voltak napirenden, a 
tanácskozás igen élénk, majdnem szenvedé
lyes hangulatban folyt.

Dr. V a d a s jelenti, hog)’ még a múlt 
évben a járvány bizottság által kiküldött bi
zottság a közvágóhidi hiányokon részben 
már segített, — részben a közei jövőben a 
hiányok pótolva lesznek. Tudomásul vétetett.

Di-. V a d a s előterjeszti, hogy egy con- 
sortium a városnak azon ajánlatot teszi, 
hog tőzeg-árnyékszékeket rendez be, ha 600 
megrendelés történik és városi szabályrende
let alkottatik annak mikénti behozatalára és 
végrehajtására. Indítványozza, hog)’ a bizott
ság a consortium ajánlatát pártolólag terjesz- 
sze a városi tanácshoz.

Dr. D o n o s z 1 o v i t s elvben helyesli 
azt, hogy czélszerű árnyékszékek behozata
lával a város egészségügye fejlesztessék. De 
tekintve, hogy nem egy sokkal fontosabb 
egészségügyi követelmények megvalósítása 
volna szükséges, mint az árnyékszékek kér
dése, tekintve, hogy ez ajánlott rendszer 
még kellőleg kipróbálva sincsen, és végre te
kintve, hogy a város polgárait nem akarja 
bizonytalan eredményű eSperimentátióval 
újabb kiadásokkal terhelni, — azt az cllcn- 
inditványt teszi : az egészségügyi bizottság 
egyelőre ez újabb rendszerű árnyékszékek 
behozatalát kaszárnyák, nagyobb hivatalok, 
iskolák, kórház és nagyobb nyilvános he
lyeknek ajánlja.

Miután még dr. Popovits és Szabó 
mérnök, nemkülönben az elnök Vadas in
dítványát pártolólag támogatják, igy dr. Do- 
noszlovits maga maradt indítványa mellett, 
a melyet azonban szószerint a jegyzőkönyvbe 
kér vétetni.

belőlük? Gondolkozol? De miért? — Lásd 
én is gondolkodtam egykor, nékem is volt 
nyelvem s tudtam énekelni vele . . . Osto
baság minden! Használd fel az élet gyönyö
reit, hiszen egykor te is olyan leszel, minő 
most én vagyok : csontépitmény üres szem- 
likakkal, vértelen, élettelen tárgy, mely, ha 
megrugják, szétesik. — Megint dolgoztál; 
egy éjjeled ismét az íróasztal mellett telt el 
— nem jobb lett volna inkább ogy szép 
leánynak keblein pihenni ? . . .

... De azért megmarad rendes életé
nél . éjfélig dolgozott, mert már megkívánta 
a tollat : nappal meg festett, faragott vagy 
bújta a könyveket a roppant állványon, hol 
százával állottak azok, az ő büszkeségei, 
az ő egyedüli vigasztalói e földön.

II.
Egy októberi késő délután, mikor hozzá 

mentem, oly meglepetés várt rám, hogy alig 
hihettem : nem volt otthon. Két év óta, hogy 
ismerem, ez volt az első ilyen eset. Váljon 
mi történt ?

Gazdasszonya azt mondta nekem, hogy 
reggel ment el s azóta nem jött és — teg
nap ugyanez történt, 'falán nyolez órára 
hazajő, a múlt napon is úgy volt s akkor 
fáradtan ledőlt ágyára s nem evett, csak sírt.

Bementem szobájába s vártam. Az asz

Vadas erősen hangsúlyozta, hogy e bi
zottságnak semmi köze a pénzügyi tekinte
tekre,— mig Donoszlovits annál erősebben 
hangsúlyozta, h- gy igenis a bizottság a helyi 
viszonyokat köteles szem előtt tartani, mert 
ha a íinancziális kérdések éppen mellőzöttek 
lennének, úgy még jobb lenne a várost csa
tornázni és vízvezetéket a csatornából, vagy 
a Dunából bevezetni.

A főkapitányi hivatal kéri, hogy egy 
köztisztasági és közegészségügyi ellenőrzést 
és a fertőztelenitést teljesítő állás rend- 
szerittessék évi 300 frt fizetéssel kellő szak
értelemmel bíró egyénnel betöltendőleg. Eddig- 
elé c munkát egy rendőr végezte, azonban a 
kapitányi hivatalnak a rendőrre szüksége 
van. V a d a s melegen ajánlja ez uj állás 
rendszeresítését

Dr. Donoszlovits ellenzi Vadas 
indítványát. Vagy akarjuk e czélt komolyan 
elérhetőnek — akkor laikus emberre ily nagy 
fontosságú ügyet a város 26 ezer lakosság
nak egészségét rá bízni nem lehet, nem sza
bad ; vág)’ a közegészségügyi miseriák meg 
fokozódni fognak szakszerű ellenőrzés hiány 
folytán, akkor meg éppen káros az ily állás 
létesítésé.

A törvény és szabályrendelet világosan 
megmondja, hogy a városi tiszti főorvosok 
kötelesek a köztisztaságra felügyelni, — a 
kapitányság pedig mint l-ső fokú egészség
ügyi hatóság pedig azt ellenőrzi.

Ezen közegek kötelességeit felelőség 
nélkül laikus emberre egy 300 frtos hivatal
nokra, vag\- mi fog lenni, bízni nem lehet.

Igaz, az illetőnek nem lesz végrehajtó ha
talma, csak ellenőrizni lesz hivatása, és je
lentést tenni az abnormis állapotokról, de 
kérdés, milyen szakértelemmel fog bírni az 
a 300 frtos egyén ?

Ily fontos alias csakis szakértővel tölt
hető be.

Indítványa oda terjed: ha ily állás 
szükségessége fennforog, az csakis felelős 
szakértővel tölthető be.

talon egy megkezdett munkája hevert, láza
san megirt néhány lap. Érdeklődve olvastam 
el s ezt a részt leírtam magamnak.

„. . . Mi volt a kezdet ? ki tudja ? 
Évezredek óta töri ezen koponyáját a phi- 
losophus, a természetbúvár s a laikus . . . 
és mind csak szürke theoria.

. . . Vala pedig még akkor igen n a g y 
sötétség! Sem nem vala ég, sem nem 
vala föld ; csak mindenütt igen nagy sötét
ség : a semmi. Nem vala árnyék, nem vala 
fény ; nem vala szellő, nem illat, nem moz- 
gás, nem érzés . . . csak igen nagy sötét
ség : az Ah rimán.

Tehát sötéten kezdődött.
Hog)' pedig mikor volt ez ? — évez

redek előtt, igen régen, melyre nem mutat 
semmiféle nyom, — a végtelenben. Meglehet, 
hogy van határa, meglehet: csakhogy amit 
mi ki nem számíthatunk perczn 1 perezre, 
az a végtelen nekünk, miként végtelen az 
átellenes utcza, az ablakon keresztül, a ka
ron hordott csecsemőnek, mert cl nem ér
heti ; — pedig kapkodik utána.

Ezt mondja Hcraclit. El is hisszük, 
meg nem is : nincs ellenbizonyiték — tehát: 
meglehet. De mondjuk, hogy úgy volt.

(folyt. köv.)

E fölött pro és contra élénk, vita fej
lődött.

A bizottság hosszas tanácskozás után 
Vadas indítványát az uj ellenőrző közegcreálása 
iránt fogadta el, — mig az ismét egyedül 
maradt Donoszlovits elleninditválya jegyző
könyvbe vétetett.

Városi ügyek.
Zombor szab. kir. város törvény

hatósági bizottsága 1894. évi j.ulius hó 12-én 
rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata 
a következő : 1. Polgármesteri jelentés a köz
ügyek állapotáról. 2. M. kir. vallas- és köz
oktatásügyi minisztériumnak határozata a 
Falczione Gyula ösztöndijalapitványnál üre
sedésben levő állások betöltése iránt. 3. Gróf 
Bethlen András volt földmivelésügyi minisz
ternek a földmivelésügyi minisztérium veze
tésétől törtem felmentesét tudató magas le
irata. 4. Br. Eötvös Loránd őnagyméltóságá- 
nak leirata vallás- és közoktatásügyi minisz
terré történt kineveztelése tárgyában. 5. Fő
ispán ur Öméltóságának atirata Söröss Antal 
városi irodatiszt állásáról történt lemondása 
tárgyában. 6. Az 1848—49-iki ereklye mú
zeum igazgatójának a muzeum alapítására 
és fentartására segély iránti kérvénye. 7. A. 
pancsovai Savoyai Jenő emlékkő bizottságá
nak a felálitandó emlék költségéihez leendő 
hozzájárulás iránti megkeresése. 8. Kossuth 
Ferencz köszönő irata nagynevű atyjának 
halála alkalmából hozzá intézet részvétiratra.
9. A városi közigazgatási bizottság jelenti 
több tagjának a f. évi június és julius havi 
ülésekről igazolatlnnul történt elmaradását.
10. A városi adópénztári ellenőri állás betöl
tése. 11. A számvizsgáló állás betöltése, 
úgy az ennek folytán netalán megüresedő 
állások betöltése. 12. A közgazdasági és 
pénzügyi bizottság javaslata a Fcrencs Jó
zsef laktanya kocsiszín és pótraktarának ki
bővítése iránt megtartott versenytárgyalás 
eredményéről. 13. A gazdasági és pénzügyi 
bizottság javaslata kolera-gyanús betegség
ben szenvedők elhelyezésére a vasúti- indó- 
ház mögött építendő kórszoba iránt megtar
tott versen)-tárgyalás eredményéről. 14. A 
városi tanácsnak jelentése bőrszári tó telep 
létesítése iránt megtartott versenytárgyalás 
eredményéről. 15. A vásártér rendezésére 
kiküldött bizottság jelentése illetve javaslata. 
16. A gazdasági küldöttség jelentése a Fal- 
cione Gyula-féle alapítványi bérházban levő 
lakások és megüresedett bolthelyiségek bér
beadásáról. 17. A gazdasági küldöttség je
lentése a kövezési alapnak adott 6150 frt 
kölcsön visszatérítéséről. 18. A városi házi
pénztárnak jelentése a kövezési alapnak szük- 
séglendő ideiglenes kölcsön megszavazása 
iránt. 19. Ott András és társainak a buko- 
vác belrészi kaszálló öt évre szántás alá 
leendő bérbevétele iránti ajánlata. 20. A vá
rosi rendőrkapitányságnak előterjesztése a 
foglalkozást közvetítő és cselédszerző üzle
tekről alkotott szabályrendelet módosítása 
tárgyában.

Es egyéb kisebb jelentőségű ügyek.

Előfizetőinkhez!
A „Zombor és Vidéke" uj nyom

dában uj kiadásban jelenik meg, a mi 
annyit jelent, hogy az előfizetők laj
stromát is újból kell összeállítanunk. 
Ily változásoknál könnyen mogesik, 
hogy egy-ogy előfizető czimlapja oltó
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vöd, kérjük ily tévedos osotén molyén 
tisztelt előfizetőink szives elnézését 
azon határozott Ígéretünk kapcsán, 
hogy mihelyt a kezdet nehézségéin 
túlestünk, a lehető logrigorosusabb 
pontossággal fogjuk lapunkat szétkül- 
deni. A mennyiben előfizetőink közül 
valaki a lapot nem kapná, kérjük e 
körülményt a kiadóhivatalnak rögtön 
bejelenteni.

Tisztelettel
a „Zombor és Vidéke" 

kiadóhivatala.

Hírek.
— Mikor valakinek a napja le

nyugszik. Lapunk mai számában szószerint 
közöljük a f. hó 12-ére kitűzött városi köz
gyűlés tárgysorozatát. Aki egy kissé figye
lemmel fogja ezt a tárgysorozatot olvasni, 
látni fogja, hogy annak 3-ik pontjában Bethlen 
András volt földművelési miniszter búcsúja, 
4-ik pontjában az uj cultuszminiszter bekö
szöntő leirata van a napirendre kitűzve. Es 
mig az uj minisztert alaposan meg nagvniél- 
tóságozzák, addig a lemondott miniszternek 
semmi nemű titulus nem jár ki. I lát mi épen 
nem vagyunk barátai a hivatalos czimezgetésre 
való téntafogyasztásoknak, de ha már 
megtitulálják a beköszöntő minisztert, akkor 
adják meg a lelépőnck is a neki dukált) 
ezimet. I la nem nagyméltóságos, mert bizony 
isten nem tudjuk titkos tanácsos-e Bethlen 
András gróf, de hát mindenesetre méltóságos. 
Tetejébe ennek a hivatalos tiszteletlenségnek, 
az ő-ik pontban azután mint rendesen meg- 
méltóságozzák a főispánt. Különben úgy kell 
Bethlen Andrásnak, mert lemondott.

— A rendőrség, mint életmentő. 
Karnász Tamás mészáros-mester disznókat 
hajtatott lakására Mirkoviis Nikolaval, ki 
olyan conventiós napszámosként volt nála 
alkalmazva, s ez az egyedül létet felhasz
nálva, behatolt Karnász lakására és onnan 
18 forintot ellopott, mely egy album
ban volt éltévé. Karnász feljelentést tett 
a kapitányságnál. A rendőrség letartóz
tatta Mirkovitsot, a ki a büntetéstől való fé
lelmében a kapitányság fogházában arra a 
madzagra, a melylyel „kimondhatlanát" kötötte, 
felakasztotta magát. Mindenesetre dicséretére 
válik rendőrségünk éberségének, hogy Mii— 
kovits e cselekedetét észrevevé, a mig ideje
korán levágva, megmentette életét.

Honvódomlék megkoszorúzása. 
A szeghegyi olvasó- és népkör elhatározta, 
hogy folyó hó 14-én mint azon nap fordu
lóján, melyen Guyon serege Jelasitsnak há
romszor nagyobb serege felett dicsőséges 
győzelmét. kivívta, meg fogja koszoruzni a 
szeghegyi honvédemléket.

— Bankett Czirfusz tiszteletére. 
A szabadkai népiskolai tantestület folyó hó 
10-én, kedden délután 2 órakor a „Bárány" 
szálloda dísztermében a nyugalomba vonuló 
Czirfusz Eerencz kir. tanfelügyelő tiszteletére 
búcsú bankettet rendez.

— Rendőri hír. A múlt vasárnapi 
ó-becsei vásáron két csurogi asszony, névleg 
Pavlov Pájóné és Szimin Szivánné, könnyű 
szerrel akartak czipőkhöz jutni. Apfel Ignácz 
sátora tömve lévén vevőkkel, ők is oda Kira
kodtak és a zűrzavart felhasználva, a fel
próbált czipőket eldugták. De az első párral 
nem elégedtek meg és ez volt a vesztük, 
mert mikor már a harmadik párt akarták el
tüntetni, észrevette azt az inas és zajt csapott. 
Csakhamar ott termett a rendőrség is és ki
kutatván őket, csakugyan náluk találtak há

rom pár új czipőt. Ügyesen eszelték ki a tol- 
vajlast, úgy latszik, nem első munkájuk. A 
szoknya belsejében pántlika volt felvarva, a 
mire csak felaggatták próbálás közben a ne
ki tetsző czipőket. A két tolvajt ezután meg
kötözve, a rendőrség bekísérte és a bíróság
nak átadta. — Ugyancsak e vásáron történt, 
bog)- Kovácsevits rőföskereskedő bódéját 
éjjel feltörték és onnan egyet-mást elloptak. 
A bódéban alvó őr észrevette a tolvajok 
munkáját és kiáltott, a nagy zajra a sátor 
szomszédok is már összegyűltek, csak rend
őrt nem lehetett sehol sem látni, dacára an
nak, hogy vásár alkalmával a rendőrség na
gyobb része szolgálatban szokott lenni a 
vasár helyén. A megjelent rendőrök a tette
seket már nem foghatták el.

A „Nimród“ szabadkai vadász
társaság f. hó 1-én Varga Káról)' elnökle
te alatt ülést tartott, mely alkalommal Barkas 
Zsiga elnöklete alatt : Dr. Reisner Lajos, 
Vermes Nándor és Vujkovics Cz. Máté, e. 
tagok kiküldettek a társulati alapszabályok 
elkészítése czéljából. Mucslov Dusán kilépett, 
Bitó Karoly pedig felvétette magát. — A 
közgyűlés ezután Barkas Zsiga indítványára 
a vadak beszerzésére évi 200 frtot szavazott 
meg. — Végül elhatároztatott, hogy kacsára 
jul. 1-től, fogolyra aug. 15-től, s nyulra 
szepl. 1-től lehet vadászni.

Eljegyzés. Uirschfeld Ede pécsi 
kereskedő eljegyezte Eischoff Erzsiké kisasz- 
szonyt szabadkán.

Maczonka keze működik, mutat
ja, hogy népével együtt a legjobb egészégben 
élvezik azt az aranyszabadságot, melytől 
Magyarország összes csend- és rendőrei nem 
tudták eddig megfosztani. Ez a házaspár volt 
tudvalévőleg a Geiger-féle negyedmilliós kasz- 
sza lopás főczinkosa, de megszöktek, s ma 
is szökésben „utaznak." Maczonka sok vi
déket ismer. Ismeri például nagyon jól Bat- 
tonyát is, még pedig a bíróság börtönével 
együtt. Maczonkáék keze tehát Battonván 
mutatkozott pár nappal ezelőtt, a mikor el
loptak Szécsényi Adolf ottani regálé bérlő 
Wcrtheim szekrényét. A kasszát kocsira tet
ték, kivitték a határba, baltákkal feltörték 
és 2200 frt készpénzt clzsebeltek. Az összes 
értékpapírokat ott hagyták, épen mint a Gei
ger-féle nagylopásnál. A csendőrség üti a 
nyomukat.

Vágóhíd építés Topolyán. A 
topolyai községi vádóhid felépítésének bizto
sítása végett Topolyán, a községházánál f. 
é. julius 20-án d. e. 10 órakor árlejtés lesz. 
Költségelőirányzat 1792 frt 68 kr. Az árlej
tési feltételek, tervek és költségvetések a 
jegyzői hivatalban tekinthetők meg. Bánat
pénz 479 frt 27 kr.

— Kútba fűlt. Vreczkó Antal adai 
lakos János nevű 3 éves fiacskája pénteken 
d. e. vigyázatlanságságból az udvaron levő 
kútba beleesett s jóllehet észrevették a dolgot 
s azonnal segítségére siettek, a gyermek 
annak daczára belefult a kútba.

Vád alá helyezve. A csődbe ke
rült bács-kulai takarékpénztár volt igazgató
sági és felügyelő-bizottsági tagjainak e na
pokban kézbesitetett a zombori kir. törvény
szék, mint büntető bíróság vádhatározata.

— Eljegyzés. Pákay Gyula bács-pet- 
rovoszellói segédjegyző, eljegyezte Griiff Ni- 
káz Bács-Bodrogh vármegyei királyi tanfelü
gyelő szellemes leányát — Vilma kisasszonyt 
Zom borból.

— Bűnös üzelmek. Bicskei Etel 
ó-kanizsai hajadon bensőbb szerelmi viszonyt 
folytatott Mányi Pállal, ki ezidőszerint Sza
badkán tényleges katona. Nevezett leány nem 
birt a szivével s többször berándult Szabad
kára a mátkájához. Végtére is az lett a kö
vetkezménye, hogy megártott neki a nagy 
szerelem. Elpanaszolta a baját Szipoj István- 
nénak s kérte, hogy adjon neki jó tanácsot, 
mitévő legyen ? Ez utasította Milosev Mácza 
oroszlámosi asszonyhoz, ki azután 10 frtért 
segitett a baján. Valami folyadékot adott 
neki, minek folytán a kívánt eredmény el 
lett érve. Milosev Máczát letartóztatták. (/-Ka
nizsán ezen bűnös üzelmek napirenden van
nak, mert a csendőrség Szipoj Istvánná, 
Sándor Teréz, Maluczkov Mitán ellen hasonló 
bűntény miatt szintén ez alkalommal felje
lentést tett.

Eljegyzés. Paulay Nándor ó-becsei 
kereskedő eljegyezte Ebend Gizella k. a-t. 
K illáról.

Gyemekmenhely. Cservenkán jú
nius hó végén nyílt meg a gyermekmenhely, 
melyet jelenleg 300 gyermek látogat, kik 
3—6 évesek és 3 nő felügyelete alatt álla
nak.

— Kútba fűlt gyermek. Sztipics 
Aurelia Sztipics Péter szabadkai lakos 7 éves 
leánya f. hó 3-án játék közben a kútba esett. 
A gyors segély dacára, csak holt testet 
emelték ki a kutból.

— Póstaliáz építés Baján. A bajai 
m. kir. posta- és távirdahivatal elhelyezésére 
szükséges egyetemleges épület építésénél elő
forduló és összesen 37706 frt. 21 krral elő
irányzott építő iparosmunkák biztosítása vé
gett Baja város mérnöki hivatalában f. e. 
julius hó 13-án d. e. 10 óraker szó és írás
beli árlejtés lesz. Bánatpénzül a költségvetési 
összeg 5 százaléka vagyis 1885 frt teendő le.

Közegészségügy. Zentán legutób
bi 'időben a vörheny és dyphteritisz oly 
ijesztő mérvben kezd dühöngeni, a hogyan 
meg sohasem. Nincs a városban utca, a hol 
több-kevesebb gyermek ne feküdnék a kor
ban. Ebben az ügyben a város közegészség
ügyi bizottsága pénteken érdemleges gyűlést 
tartott, hol is egyebek között elhatároztatott, 
mikép : a) A város két pontján, az al- és 
felvégben két gyermekmenhely állitatik föl 
azonnal, a hova oly szegénysorsu szülők 
egészséges gyermekei telepíttetnek ki, hol a 
járvány tanyát ütött s a családnak mindösz- 
sze egyetlen szobácskája van. b) Ahhoz a 
házhoz, a hol ilyen beteg van, sem rokon
nak sem ismerősnek látogatást tenni néni 
szabad, c) A megholt gyermek a háztol 
azonnal a hullakamrába szállittatik és nyom
ban eltemettetik, anélkül, hogy bármelyik te
metés-rendező vállalatnak intézkedni megen
gedtetnék. Mi a magunk részéről csupán 
annyit teszünk ezen üdvös határozatokhoz, 
hogy ismerve a zentai viszonyokat, vajha a 
három rendbeli kellő határozat több lenne a 
puszta ígéretnél!

— Jubiláris mulatság. A zentai önk. 
tűzoltó-egyesület fenátlásának 25 éves jubi
leumát, m. hó 30-án a Keresztesben ünne
pelte meg, melyen az egylet tiszteletbeli, ala
pitó és működő tagjai vettek részt.

— Eljegyzések. Özv. Ereund Er- 
nesztina leányát, Olgát Zentárói, Blum József 
lugosi ékszerárus jegyezte cl. — Horváthy 
Eerencz, magy. kir. kincstári főerdész Nagy- 
Becskerekről pedig ugyanott, jegyet váltott 
Babócs Juliska kisasszonnyal.

— Furcsa eset. Császár Mátyás haj- 
dujárási városi földhaszonbérlő az elmúlt 
héten Bedzsula József szabadkai tanító tanyá-
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áról világos nappal a csősz szemelát- 
lára két kocsi szénát vitt el s midőn a csősz 
figyelmeztette, hogy majd bejelenti a város
házán, azt felelte: „ott se különbek az em
berek nálánál". A két kocsi szénát aztán 
eladás végett pénteken reggel behozta a he
tivásárrá. Itt azonban Bedzsula közbejárása 
folytán a két kocsi lopott széna a városi 
raktárba szállíttatott. Útközben Császár Má
tyás neheztelőleg megtámadja Bedzsulát, hogy 
miért nem szólott neki, hogy a lopott széna 
az ő tulajdonát képezi, hisz elvitette volna 
a lakására. A lopott szénaügyben a rendőr
ség a vizsgálatot megindította.

— Czigány lakzi Zentán. Kolompár 
Peti és Oláh Julis, két sátoros-czigánycsalád 
nagyreményű ifja, a múlt héten kelt össze 
házastársul, (persze a város végén a szemét
dombon) egybeadva a 80 éves dadé által, 
ősi czigány rítus szerint. Mi természetesebb, 
hogy az esketést nagy muri követte, hol a 
főszerepet az úgynevezett — „köröm mosó" 
pálinka vitte. A lakzi vége — s ez még ter
mészetesebb — verekedés lett, a hol aztán 
főszereplőként — a kés működött, a mi sá- 
toros-czigányoknál meg már a legtermészete
sebb. A násznép felnőtt tagjai közül alig 
maradt valaki sértetlenül, lett légyen az him- 
vagy nőnemű. Legrosszabbul járt mégis az 
egyik örömanya, a kinek egyik szemét ki
szúrták. A zentai városháza udvarán pénte
ken d. u. 8 darab sebesült czigány vegyest 
nő és féli átkozta a jelzett lakzit, elhalmozva 
egymást a legéktelenebb átkokkal, amint az 
már a czigány atyafiak között máskép el 
sem gondolható.

— Zászlószentelés. Az újvidéki I. 
katonai hadastyán-egylet jövő hó 20-án ünne
pélyes zászlószentelést tart. — Műsor: 1. 
Augusztus hó 19-én esti 5--8 óráig vidéki 
társulatok és vendégek fogadtatása és bemu
tatása az egylet helyiségeiben, esti 9 órakor 
takarodó és fáklyásmenet. 2. Augusztus hó 
10-én reggeli 4 órakor: riadó zeneszóval. 3. 
Délelőtti 8—9 óráig : az ünnepélyen részt
vevő társulatok és vendégek összejövetele az 
egylet helyiségében, és a menet rendezése.
4. Délelőtti 9 órakor : menet a m. t. zászló
anya Bállá ő nagyságáért, valamint a nagy
tekintetű Csalmai Jankovics Kálmán cs. és 
kir. százados ur mint az egylet védnökéért.
5. Tisztelgés az összes résztvevő társulatok 
és vendégek felvonulásával, zászlószalag át
vétele a renpezőség által és annak a 3 hölgy
nek átadása. 6. 10 órakor menet az egylet 
kelyiségéből a zászlószenteléshez, 11 órakor 
ünnepélyes istentisztelet, zászlószentelés és 
ezután dr. Nemes Sándor és dr. Bállá Aladár 
ünnepélyes beszédei, Ilonorácziók és vendé
gek szegbeverése az elindulásig. 7. Menet 
vissza a futtaki utczán keresztül a polgári 
lövöldébe és szegbe verés folytatása. 8. Délután 
1 órakor ünnepélyes bankett, -l órakor hang
verseny esti 7 óráig, 8—9 óráig tűzijáték, 9 
órakor tánczvigalom a polg. lövölde nagyter
mében. A szegbeverés folytattatik augusztus 
26-án, szeptember 2, 8. és 9-én délutáni 2 
•'•iákor az egylet helyiségében, s felhivatnak 
egyletünk jóltevői, barátai és tagjai, kik a 
szentelés napján netalán elmaradnának, mi
szerint a fenti napokon saját neveiket meg
örökítsék. A tiszta jövedelem az egylet be
tegpénztára javára fordittatik.

Agyonütötte a gerenda. Egyike 
volt Újvidéken legmagasabb testalkati! s leg
erősebb féríiainak Wahl János, ki az első 
újvidéki részvénygőzmalomnak volt főmol

nárja. Szerdán reggel a gőzmalom udvarán 
levő mély kutat tisztították s ott felügyelt es 
foglalatoskodott Wahl. A kút káva felett, a 
mint az szokás 3 drb. félméteres vastagságit 
gerendából sátort guzsalyoztak össze. A sátor 
egyszere csak megcsuszszant s Wahl alá 
futott, hogy feltartsa. Az óriási gerendák egyike 
teljes súlyával neki vágott Wahl egész test
hosszának, s a szerencsétlennek nem csak 
lábát törte, hanem olyan belső zuzódásokat 
okozott, hogy abba csütörtök reggel 7 és fél 
órára kiszenvedett. Még csak 31 éves volt; 
özvegyet s 3 gondatlan árvát hagyott.

— Eltűnt fiú. Bajsa lakosságát 3—4 
nap óta egy kis árva fiúcska, Bajusz Pistika 
eltűnése lázas izgatottságban tartotta. Pistika 
még pénteken, c hó 6-án hajtotta ki libáit 
legelészni, s azóta tegnapig, vagyis 8-áig 
nem tért vissza. Nagy volt az izgatottság, s 
mende-monda elég. Még dobszó mellett is 
hirdették. S a nagy keresésnek, lármának 
tegnap vége szabadt, mert a kis fiúcska meg
került az őrizet alatt levő 45 libából cg}' 
sem hiányzott.

— Csalás. E. hó 3-án Malagajszki 
Boriszláv nagykikindai illetőségű vaskeres
kedő segéd kiadta magát utazónak és Pán- 
czél István moholi kovács mester által ren
delteit cg}' vasütöt cs egy sutüt. Előlegké
pen nyomban felvett 5 frtot s a még hátra
lékos 35 frtról pedig kötelezvényt Íratott alá. 
A turpisság kiderült s a moholi rendőrség 
bekísérte a zentai kir. járásbírósághoz.

Lopás. Ábrahám Sándor adai női 
szabó segéd f. hó 3-ára virradóra Kis Gubi 
Klára lakásadónéja ládáját egy ollóval felfe- 
szitette s kilopott belőle 10 frtot. A lopott 
pénzt Adán és Moholon elmulatta. Bekisér- 
tetett a bírósághoz.

— Rajz- ós női kézimunka-kiállí
tás. Zentán a polg. leány-, továbbá az elemi 
leányiskolák női kézimunkái ; úgy az iparis

hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint a főutezán, t'rcy- 

féle házban, volt Butterwalter helyiségében, csinosan berendezett, és a követelményeknek 
minden tekintetben megfelelő

divatáru-üzletet
nytottam, hol minden c szakmába vágó tárgyak, nevezetesen : a legjobb minőségű vásznak, 
kávés asztal terítékek, és a mostani idényre szükséglendő fürdőruhák u. m. fürdőköpenyek, 
térítők, és ílotir törülközők nagy választékban kaphatók.

Kiváló tisztelettel

Vidákovits György.
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Vasuti véneiéi)-lő!
A szóntai vasúti állomás mellett levő ,,Vendéglő a vasúthoz", 

mely 3 szoba, konyha, kamra, pincze, istáló, fészer és jég

veremből áll, és a mely egy jó tekepályával is cl van látva, 
3 vagy fi évre bérbeadandó, esetleg kedvező feltételek mellett 
örökáron is megvehető.

Közelebbi értesítés alulírott tulajdonosnál szerezhető

(luttmann József 
Szóntán.

kola, valamint a felsőbb osztályú el. tanulók 
és polg. leányiskola növendékeinek rajza 
jun. hó 29-én voltak kiállítva a központi 
népiskola rajztermében és egyébb helyisége
iben. A szem nem tudta, melyik ponton 
nyugtassa tovább tekintetét, mert volt ott 
minden szép és hasznos dolog, kezdve a 
6 évesek pici harisnyáitól — egész a művé
szi kivitelű és tökélyű hímzések és egyébb 
díszmunkák, varrások, stb. számtalan fajáig.

— Uj áldozópapok egyházme
gyénkben. A Kalocsai érsek az idei áldo
zat szentség alkalmával Grünfelder Antalt, 
Juhász Lajost, Kukanduk Jánost, Nagy Ist
vánt, Tantos Eerencet, Udvari Istvánt, Witt- 
mann Eerencet Kalocsán áldozó papokká 
szentelte.

- Küldöttség járt levelezőnk értesí
tése szerint Petrovácról Újvidéken, Rohonyi 
Gyula képviselőnél, hogy támogatást kérje
nek, ne mellőzzék Petrovácot az újvidék-ba
jai vasút irányának kijelölésénél.

Egy, Zomborban 18 év óta fenn

állott nagy ismeretséggel s forga

lommal biró

c z i p é s z - ii z I e t 
teljesen berendezve azonnal szabad

kézből eladó.

Bővebb értesítést nyújt a Zom

bor és Vidéke kiadóhivatala. 1—3
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Gruda Pál és Társa könyvnyomdájából Zomborban.


